Tentamen i matematik TMV 138/TMV 181, 20150817, f.m.

Hjalpmedel: Inga, formelsamling finns pa baksidan

Telefonvakt: 0703-088304, 0708-948 456

Examinator: Reimond Emanuelsson, 0708-948 456

Betygsgranser: For godkéant kréavs minst 20 p.

Betyg 3: 20-29 p, betyg 4: 30-39 p, betyg 5: 40-5

Bonuspoang: Fran duggor under HT 2014, LP2
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1. Berédkna foljande integraler
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2. Los differentialekvationerna
@) zy'(x) +y(x)* =0, y(1) = —1,
b) ty't)+yt)=1, y(1)=1,
(©) y"(t) — 4y(t) = 4e*.

3. (a) Ange Maclaurinpolynomet fér(z) = In(z? + 1) tan? z av gra4.

s 3
(b) Berakna summan av sen@ S5
ke tk=2

k=0

4. Givet ytan som begransas av=

x? +1

: o (—1)kF1iok
(c) Berdkna summan av den geometriska seEn%.
€

Berakna volymen av den kropp som bildas dé& ytan roterar kring

(a) x—axeln.
(b) y—axeln.

Givet kurvan(z(t), y(t)) = (cost, sin 2t),
dar0 <t < 2m,se figur.
Berédkna arean av den yta som kurvan bg-

ochz—axeln, dar0 < z < 1.

9p

9p

9p

6p

Y=

gransar.

Ledning: Berdkna arean av omradet
forsta kvadrant och multiplicera sedan me
4.
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6. Foéljande formel for partiell integration ar given

darF'(z) = f

(a) Ge lampliga forutsattningar pa de inblandade funktioae

(b) Bevisa formein.

dzx.
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7. Betrakta integraleyf
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Figur till uppgiften

/ f(2) g(x) dz = F(a) g(x) — / F(z)g(z) dz,

(a) Pa vilket/vilka satt ar integralen generaliserad?

(b) Berakna integralen.
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Trigonometriska formler

sin?x +cos’z = 1
1+tan?z = %
cos? x
sin(x +y) = sinzcosy+ coszsiny
sin(x —y) = sinzcosy —coswsiny
cos(r +y) = coszcosy— sinzsiny
cos(x —y) = cosxcosy+sinzsiny
2coszcosy = cos(x —y)+ cos(z +y)
2coszsiny = sin(z+y) — sin(x — y)
2sinzsiny = cos(z —y) — cos(x + y)
tanz + tan
tan(z +y) = %
sin2x = 2sinxcosx
cos2x = cos’zx —sinx=2cos?z—1=1-2sin’x

En primitiv funktion

dx
——— =z + Va2 +a|+C
| = =l + Vel

Nagra Maclaurinutvecklingar

2 ZC3 xn anrl

e = 1+x+%+§+...+m+mef
sinz = x—ﬁ—?—l—i—?—...—i—(—l)n1%4—(—1)"-%0%5
cosr = 1—2—?—1—2—?—...4—(—1)"- éz;' +(—1)"+1-%cos§
arctanz = 1z — x_; + x_; — e (=)™t (;:Ln_ll) + (=" %
In(l+z) = x— x—; + x—; — o+ (=t % + (=1)" o 1;?; g

(1+ )

Qv 2 Qv 3 Qv n Qv n+1 a—n—1
1+aw+(2)x +<3)x +...+(n)x +(n+1>x (1+¢)

| alla utvecklingarna af ett tal mellan) ochz.

(Z) _a(a—l)(a—Qk)!...(a—k—i—l)




